

ПОЗДРАВЛЕНИЕ к 30-летнему юбилею школы «РАСсвет» ФРЦ МГППУ от директора Артура Валерьевича Хаустова

Дорогие мои коллеги, Дорогие наши друзья И, конечно же, наши дети! Поздравляю вас всех (и себя)!

С Днем рождения школы нашей — Ей исполнилось тридцать лет. Тридцать лет ее миссии важной! С юбилеем, школа «РАСсвет»!

И вот история ее от основания До становления и процветания.

На улице Архитектора Власова В девяносто четвертом году Воплотили идею прекрасную: Создали комфорта среду –

Комплекс реабилитации – Школу особенных детей, Для их развития, и социализации, И для поддержки их семей!

Такой работы расширялся круг: Открылись осенью двухтысячного года В Москве на улице Кашенкин Луг Второго дома сказочные своды!

Сначала комплексы раздельны были, Их через год в единый центр объединили.

Работая с особыми детьми, Подходы к каждому сотрудники искали И, ощущая их проблемы как свои, В методиках свой опыт освещали.

Их достижения в работе, инновации, И опыта стремление к трансляции, Желание с Большой наукой быть в союзе... Потребность мы испытывали в ВУЗе.

И вот в две тысячи одиннадцатом году К себе нас принял МГППУ!

Пять лет спустя, из центра нашего создали Ресурсный центр федеральный сопровождения детишек с РАС! Задачи новые прибавились у нас.

Мы, безусловно, были рады и готовы К реализации поставленных задач: Передавать свой опыт в регионы, Коллегам всей России помогать!

Наша школа – истинный рассвет Для детей с проблемой аутизма. Дети с трех и до четырнадцати лет В светлой атмосфере гуманизма

Самоконтролю учатся, общению, Усидчивости и самопознанию, Приемлемому самовыражению. Приобретают навыки и знания.

У дошкольников своя программа, У начальной школы свой стандарт — Адаптивных разработок гамма К росту над собой ведет ребят.

На групповых занятиях дошкольник Проходит в кратковременном режиме По разработке нашей «Скорошкольник» Этапы к школе подготовки основные.

В сопровождении учебного маршрута Работает система «Классный тьютор» – Для всех участников она необходима, Чтобы процесс шел максимально эффективно.

Речь развивать и обучаться чтению, А также сути текстов осмыслению Приходит в группу ученик на встречу С учителем – на «Мастерскую речи».

К урокам физкультуры детям с РАС Система «Аут-Фитнес» есть у нас — Подбор специальных игр и упражнений Способствует координации движений.

А в воспитательной работе сколько дел, В которых комплекс школьный преуспел!

К примеру, наш проект «Идем в музей!» По социокультурной интеграции. С проблемой РАС ребят столицы всей Мы привлекаем к этой инновации!

И родителям, когда с детьми им трудно — Сын ли в нашей школе или дочь — Воспитатель и учитель, тьютор Искренне готовы всем помочь.

И все специалисты наши тоже В ситуациях помогут сложных.

Сейчас дошкольников у нас четыре группы, В начальной школе двадцать один класс. И если подсчитаем, совокупно Сто восемьдесят шесть детей у нас!

И для каждого из нас бесценно, Что «РАСсвета» школы теплый кров Подготовил к выпуску примерно Тысячу пятьсот учеников!

Помимо этого, в наш центр ежегодно Приводят и других ребяток с РАС: И диагностик, консультаций график плотный, Коррекционные занятия у нас. Для них открыты двери в наши здания К большой системе допобразования.

Таких детей значительный отряд: За год примерно триста пятьдесят.

В основе действий комплекса «РАСсвет» – От диагностики детей до обучения – Лежит программно-методический комплект – Специалистов ФРЦ творение:

И адаптивные программы, и методики Занятий индивидуальных, групповых, И практики, системы диагностики... Работ фундаментальных, прикладных Создание с наукой прочно связано, А их валидность опытом доказана!

За семь последних лет сто девятнадцать В журналах разных наших публикаций: Работ психолого-педагогических И психо-, нейрофизиологических!

А также разработки и открытия В печати отражает наш журнал «Аутизм и нарушения развития». Недавно, кстати, ВАКовским он стал!

На практику приходят к нам студенты И магистранты МГППУ — У нас и тьюторы они, и ассистенты: Самостоятельно занятия ведут. Для них проводим семинары мы и лекции И приглашаем их на наши конференции.

С две тысячи шестнадцатого года По выбранной профессии на старт

Серьезную прошли здесь подготовку Тысяча четыреста ребят!

Задачи федерального масштаба Поддержки комплексной детишек с РАС Наш центр реализует поэтапно — Так сеть ресурсных центров создалась.

Мы привлекли к работе с нами регионы — От разработки всей документации Как нормативно-правовой основы До четких мер по их реализации. Всего ресурсных центров по России Уже открыто шестьдесят четыре.

Коллегам всей России центр ресурсный Поддержку в обучении дает: По девяти программам нашим курсы Повышения квалификации ведет; Проводит ежегодно семинары, И конференции, и вебинары.

И для специалистов консультации Проводим очно и в онлайн-трансляции; И родителей в пространстве интернета Консультируем и им даем советы.

По технологии «Кашенкин Луг» Мы с диагностики, конечно, начинаем; Определяем, сколь глубок недуг, Программу действий семьям предлагаем.

Участников мероприятий этих всех Более ста тысяч человек!

О социокультурной интеграции Теперь уже в масштабах всей страны: В двадцати семи организациях Культурных и спортивных внедрены

Адаптивные программы наши Внеурочной жизни для детей С РАС-проблемами – и это важно – Вхожденье в социум идет быстрей.

Семь лет наш центр – соорганизатор Большого фестиваля инклюзивного. Он для детей особых стимулятор В культуру погружения активного.

Чтоб проводить по стране фестиваль «#ЛюдиКакЛюди» сил нам не жаль,

Ведь он является значительным событием Для всех столкнувшихся с проблемой РАС семей – И взрослых, и детей, и их родителей; Неравнодушных вовлекает он людей!

Но есть огромная проблема — внешний мир: Не каждый в нем об аутизме знает, Бывает к людям жесток он к таким И неприятием своим их больно ранит...

И путь к вопроса этого решению Лежит, конечно, через просвещение.

В стране у нас организаций много, Где детям с РАС-проблемой помогают — Они, как мы, с надеждой и тревогой В дальнейшей жизни их сопровождают.

И важно всем нам опытом делиться: За фестиваля вышли мы границы, Реализуя новую идею — Не день один, а целую неделю Проблемам аутизма посвящать И шире знания о них распространять.

Два года Всероссийскую неделю Проводим мы почти по всей стране! И в этом важном, грандиозном, деле Никто из нас не остается в стороне!

Работа здесь организационная, Аналитическая, информационная На предварительном этапе и в процессе Всего события, и помощь прессе...

Как соорганизаторы работы На 3-х больших площадках здесь, в Москве, Самоотверженно в режиме плотном Свои задачи выполняем все!

Как центр ресурсный федеральный, Как школа для детей «РАСсвет» – В работе нашей профессиональной Ребенок – главный наш приоритет!

И проживает ли в Москве он рядом с нами, На юге, севере или в Приморском крае — Ему всем тем, что в наших силах, помогать, Чтоб жить он мог, а не существовать!

Мы благодарны Министерству просвещения За возможность масштабной работы В интересах детей, за доверие, За условия для перехода Нашей миссии региональной На уровень российский федеральный!

Большое в этом оказало нам содействие Принятие нас в МГППУ И оказанье помощи впоследствии – Конечно, очень благодарны мы ему;

Особенно же президенту – прежде ректору, И ректору пяти текущих лет, И нашему куратору – проректору! Поддержкой вашей дорожит наш центр!

В реализации различных инноваций Нам помогает целый ряд организаций Науки, здравоохранения и спорта, Образования, культуры, соцзащиты – Они всегда к взаимодействию открыты! Спасибо им большое за партнерство!

И НКО сотрудничают с нами – Признательность им нашу выражаем!

Ресурсным центрам же региональным Мы благодарны как партнерам главным!

Спасибо всем воспитанникам нашим За то, что над собой они растут, За то, что учит нас чему-то каждый, За то, что наш не канет в бездну труд!

Программы и методики, приемы Мы разрабатываем ради них. Взаимный рост, преодолений полный Любых проблем – и малых, и больших!

И в этом росте, в этом восхождении Родительский неоценимый вклад! Мы все благодарим их за доверие, С которым к нам в «РАСсвет» ведут ребят!

Немало всех рекомендаций наших С детьми им дома выполнять приходится, И постепенно – откровенно скажем – Они соратниками нашими становятся!

Я, всех сотрудников сегодня поздравляя, С огромной гордостью сказать могу, Что очень много делаем мы с вами Как ФРЦ РАС МГППУ!

Все сто двенадцать преданных работе Ответственных, надежных человек — Всегда о детях наших вы в заботе! От всей души благодарю вас всех!

Да, школа наша и для нас – рассвет, Ведь каждому давно уже понятно, Как выросли мы здесь за тридцать лет, И то, что вместе мы – отличная команда!!!

Поэтическое оформление: Ирина Хачатрян